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令和４年南房総市教育委員会第１１回定例会会議録 

 

１ 日  時 令和４年１１月２５日（金）午後３時００分開会～午後４時３０分閉会 

 

２ 場  所 南房総市本庁舎本館 ２階 第１会議室 

 

３ 出席委員 教育長  三 幣 貞 夫   教育長職務代理者 小 宮  忠 

   委 員  岡 﨑 俊 明   委 員  庄 司 美 佳 

委 員  石 井 美智代 

 

４ 出席職員 教育次長 水 島 孝 夫   参 事  安 田 道 明 

教育総務課長 庄 司 武 史  学校再編整備課長 黒 川 秀 和  

子ども教育課長 長 谷 川 鶴 人  生涯学習課長 加 藤   勉  

       書 記  教育総務課課長補佐兼総務係長 宇 山 尚 希 

 

５ 開  会 小宮教育長職務代理者が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮教育長職務代理者が庄司委員を指名 

 

７ 会議録承認 令和４年１０月２５日開催の第１０回定例会会議録について承認 

 

８ 議  事 

 報告事項 

① 教育長報告 

   教育の日出席ありがとうございます。以降の表彰者につきましては、後日表彰したいと 

思います。本日は定例教育委員会会議終了後に、総合教育会議を予定していますので、よ 

ろしくお願いします。  

② 各課報告 

 ア 庄司教育総務課長が、教育の日中央行事について報告・説明。 

 イ 黒川学校再編整備課長が、白浜地区・千倉地区学校再編検討委員会第３回合同会議につ 

 いて報告・説明。 

 イ 長谷川子ども教育課長が、南房総市教育支援委員会②について報告・説明。 

ウ 加藤生涯学習課長が、第46回千葉県PTAバレーボール大会、第47回千葉県史跡整備市 
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町村協議会大会、富山地区文化祭（～6日）、秋の読書週間行事「本を身近に感じよう」、 

第71回千葉県PTA研究大会山武大会、千倉地区文化祭、ドルフィンピック、芸術鑑賞会 

（狂言教室）について報告・説明。 

 

（報告） 

① 報告第１２号 臨時代理の報告について 

令和４年度南房総市教育功労者表彰について教育総務課長から、令和４年１１月１４日 

付けで臨時代理決議を行った旨の報告と説明があった。 

 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

 ② 報告第１３号 臨時代理の報告について 

 令和４年度南房総市一般会計補正予算（第９号）案に対する意見の聴取について、令 

和４年１１月１５日付けで臨時代理決議を行った旨の報告と説明があった。 

（質疑） 

 岡崎委員 富山小中一貫校の地下水の侵入原因はわかったのでしょうか。 

 黒川学校再編整備課長 設計するうえで湧水が見込まれる場合は処置しますが、今回侵 

入した地下水につきましては予見ができませんでした。 

 石井委員 定期点検はありますか。 

 黒川学校再編整備課長 ポンプ故障対応をした際、すべて点検し発見しました。今後は 

定期点検も検討したいと思います。 

 

質疑後、全会一致で承認された。 

 

議決事項 

① 議案第５１号 指定管理者の指定について 

加藤生涯学習課長から南房総市大房岬自然の家の指定について資料に基づき説明。 

（質疑） 

小宮教育長職務代理者 指定管理者を公募しなかった理由は、申し出などありました 

か。 

加藤生涯学習課長 ありませんでした 

小宮教育長職務代理者 指定管理者を公募しなかった理由について、何かしら明記され 
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ていますか。 

加藤生涯学習課長 南房総市公の施設に係る指定の手続きに関する条例の中で、非公募 

で行うことができるとされていますので、それに則り非公募で行いました。 

小宮教育長職務代理者 今までの管理状況等が良かったからというのも含まれています 

か。 

 加藤生涯学習課長 そのとおりです 

 

質疑後、全会一致で承認された。 

 

② 議案第５２号 南房総市学校給食センターの設置及び管理に関する条例施行規則の一 

部を改正する規則の制定について 

庄司教育総務課長から、南房総市学校給食センターの設置及び管理に関する条例施行規 

則の一部を改正する規則の制定について資料に基づき説明。 

 

（質疑） 

石井委員 お知らせは市から対象者に配布ですか。 

庄司教育総務課長 全員に配布し、該当者に提出していただきます。 

石井委員 提出し忘れると無料になりませんか。 

庄司教育総務課長 基本的には申請主義なので、申請し忘れると無料になりませんが、 

学校を通じて配布しますので、学校のほうでアドバイスをして頂ければと思います。 

石井委員 幼稚園は対象外でしょうが、来年小学生になる場合は対象でしょうか。 

庄司教育総務課長 その通りです。 

庄司委員 給食費に滞納が無いことが条件ですが、兄弟姉妹の誰かに滞納があれば対象 

にならないということでしょうか。 

庄司教育総務課長 その通りです。 

小宮教育長職務代理者 通常の生活をしていれば滞納が起きないという前提ですか。急 

な何かがあって滞納ができてしまった場合に第３子の援助ができないことも考えられます

か。 

 庄司教育総務課長 今回について形としては無料化ですが、市からの補助となりますの 

で、補助を貰うための条件になります。 

教育長 給食費は児童手当で落とせるのでは。 
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庄司教育総務課長 同意を頂ければ引き落としができます。 

教育長 未納はあるが、滞納はない状況です。3子以上がいる家庭は提出してもらうの

ではなく、すべての保護者に回答頂くという形も検討しなくてはならないかと思います。 

 

質疑後、全会一致で承認された。 

 

③ 議案第５３号 南房総市学校給食における第３子以降の給食費無料化に係る実施要 

綱の制定について。 

 庄司教育総務課長から、南房総市学校給食における第３子以降の給食費無料化に係る実 

施要綱の制定について資料に基づき説明。 

（質疑） 

石井委員 施行日が５年１月１日からとなっていますが、申請の提出期限はいつまでで

しょうか。 

庄司教育総務課長 申請は１２月から始めまして、期限はありません。 

庄司委員 申請が難しく、サポートが必要になる場合はどうなりますか。 

庄司教育総務課長 申請は保護者が行ってもらわないと該当になりません。給食費につ

きましては、給食係で一括して受け付けます。学校に問い合わせがありましたら、給食係

にお繋ぎしていただきたいと思います。今回の制度につきましては、該当になるか分から

ない方もいると思いますので、皆さんに周知し、３人お子さんがいる方は、取りあえず申

請してもらう必要があると考えます。 

   三幣教育長 全県下の子どもを対象とする事業なので、申請の仕方が分からなかったと 

か、申請ができなかったとか、社会問題化されると思われる。申請手続きが難しい家庭に 

対して何らかの手を打つ。理由はともかくとして、南房総市では申請できなかったという 

保護者が無いように検討していきたい。 

 

質疑後、全会一致で承認された。 

 

協議事項 

   南房総市民間子ども園等運営対策事業補助金交付要綱の一部を改正する告示について 

   長谷川子ども教育課長が、南房総市民間子ども園等運営対策事業補助金交付要綱の一部

を改正する告示をについて資料に基づき説明。 
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その他 

長谷川子ども教育課長から、特定非営利活動法人子ども家庭サポートセンターちば こども

家庭支援センター「オレンジ」での不登校児童生徒支援を、要綱上の出席取扱いの対象とする

ことについて説明。 

黒川学校再編整備課長から、嶺南中学校和田校舎の取り扱いについて説明。 

庄司教育総務課長から、次回定例会の開催日について説明があり、第１２回定例会を１２月

２０日（火）に開催することで決定した。 

 

９ 閉  会 小宮教育長職務代理者が閉会を宣言 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

令和４年１２月２０日  

 

南房総市教育委員会 教育長  三 幣 貞 夫 

南房総市教育委員会 署名人  庄 司 美 佳 

南房総市教育委員会 書 記  宇 山 尚 希 


